

招牌

曾立力

1992年,那是一个春天。S研究所大门口新嵌了块招牌。质地考究,新颖别致,颇费了一番心思。却一直空着没有写字,像张麻将牌里的白板。

S研究所的历任头头对招牌都很讲究,几乎每换一任头头,都得“改革”一番招牌。招牌是研究所的门面,关乎单位的精气神,能不讲究?

以往要么是请上级领导来题字,要么去请著名书法家的墨宝。随随便便弄个人来写?太儿戏了。要晓得研究所的人,都是喝过多年墨水的,谁没两把刷子?没有过硬的学历,甭想打进“祝家庄”!岂能等闲视之。

这一阵儿只因老所长调走,新所长还没到任,这写招牌的事儿才被耽搁了起来。

这天,刚一上班,消息灵通人士就发布了一条“爆炸性”新闻:研究所新近从外面破格聘请了一位所长。办公楼里顿时议论纷纷。

“听众迷评”一阵过后,有人提议:今天无论如何得把大门口那块招牌写好,不要让新来的所长为块招牌小看了我们研究所的人,大伙一致赞同。

这就忙坏了所里的那几位“圣手书生”。又搭梯子,又拿尺,打格格,画框框,忙个不停。更有甚者,竟然还搬出了缩放尺。说的说看的看,指手画脚的人也不少。忙到11点,也还是白招牌一块。

没人注意到,不远处有位年轻人,站在路旁盯着这边看了许久。这人其貌不扬,他什么时候来的?在哪儿见过?谁也想不起来。

又过了一阵儿,这人也许是实在看不下去,再也憋不住了,抛来一句话:“区区几个字,要打什么格子啦。”

立马把众人的目光给吸引了过来。有人记起,好像是在对面马路市场里见过他。

书生们不乐意了,反唇相讥道:“有本事,你来试试,别站着说话不腰痛。漂亮话谁不会说。”

年轻人也不搭腔,居然毫不客气地走上前去,接过笔,泼墨挥毫,“刷刷刷”挥挥洒洒,片刻间,把招牌写得熨熨贴贴。那字龙飞凤舞,像是习过草圣的帖,颇有些功底,大伙目瞪口呆。

“你们啊!就是喜欢画框框。”年轻人把笔一扔,从身上掏出一张画来。书生们的眼睛又一次瞪得如牛眼睛般大。

你是坏人

罗治台

每天上下班时,一蓬头垢面男青年准会站在南华菜市场大门外,指着进出的人说,你是坏人。

开初,被指的人感到尴尬,甚至有人示意要揍他。可是没用,他照说不误。

公司女总经理也曾被指过“你是坏人”,女老总却极有风度地笑了笑:“嘿嘿,你一定是饿坏了。”说着地给他叫了一份外卖。

后来,大伙都晓得男青年犯有精神病,也就随他乱说了。一天,有位近六十岁的西装革履的男人开着宝马车来了,他走到青年面前说:“孩子,爹对不起你,跟爹回吧。”男人指了指宝马车。可青年没理他。男人就伸出手去拽青年。

你是坏人。男青年身子七扭八扭就挣脱了男人的手,奔出几步后又回头说,你是坏人。

男人就尴尬地开车走了。这一幕被许多人看到了,都偷偷地乐了。这个男人不是别人,是公司的前总经理,现任董事长。

此后,有些无聊的男人往往赶在男青年喊“你是坏人”之前就逼他:“儿呀,爹对不起你,跟爹回吧。”

可青年还是说,你是坏人。仿佛他除了会说“你是坏人”之外不会说别的。

青年还是天天来,天天逢人便说,你是坏人。

后来,有位五十多岁的女人来了,她右手握着尺许竹竿,竿上挑着两只麦秆编织笼,笼中传出阵阵蟋蟀的声音。女人对青年说:“孩子,跟娘回去吧,城里不好玩。”

青年愣了会儿神后,突然将蓬垢的脑袋埋在女人的怀里,温顺得像一只绵羊。

从此,公司楼道口再也沒见疯青年了。

后来传说,疯青年是公司董事长和前妻的儿子。

毕业专刊

肖又铮

五月初的一天,夜晚十点,立民办初中李德云校长的办公室仍亮着灯。他正将三个毕业班学生交来的政治作业,一一核对笔迹。这位戴着高度近视眼镜的54岁老校长,感到十分犯愁。虽懂得一点识别笔迹的常识,现在仍不知所措。

这天下午,几位老师在垃圾桶旁发现有人丢下不少写有“我爱你”的碎纸片。他一再交代老师要及时掌握学生的思想动向。莫不是这些学生毕业前谈起恋爱来了?这些初中生还未走出校门,怎能堕入爱河?不管怎样,写“我爱你”纸片的人,要及时查出来。李校长将这些作业翻来翻去,两个小时毫无所获。

“你看,你看。”帮助查笔迹的校长夫人好像哥伦布当年发现新大陆那么惊喜,突然发现甲班女团支书马婷与两位男生(一位是矮个子王博,另一位是满脸长有青春痘的姜大坤)的字迹很相像。她断言,三位学生的字就是一人所写!李校长打电话向班主任了解情况,班主任觉得团支书马婷人长得漂亮,各方面表现也比较好;而另两位男生也曾获过书法比赛奖励,但他们平日与马婷接触少,至今还没写过入团申请书。他们与她谈恋爱不太可能。

这一下,更让李校长琢磨不定了。

听到座钟敲了十二下,李校长准备回家。走在校园的路上,李校长突然看到毕业班挂在墙上的毕业专刊,上面的标题“我爱你,伟大的祖国”醒目地闪着红光。第一排张贴着马婷、王博、姜大坤的文章。他们的字迹十分相同,都是那么工整清秀。稍看那字里行间,就知道这些可爱的毕业生,表达了对祖国的深情告白。

父亲

欧阳跃

周末,陈列照例关了手机,切断所有与外界的联系,他要美美地睡个懒觉。通常是听到厨房的锅勺碰撞声,他便起床,洗漱完,妻子正好把饭菜端上桌,时间把握得非常精准。用他自己的话说,这是夫妻磨合后已臻完美的默契。

“咚咚咚”,刺耳的敲门声,把他从梦中吵醒。睁开惺忪的睡眼,抬手瞄一眼手表,手表指针指向十点。

“出门咋不知道带个钥匙。”陈列以为是妻子买菜回来,趑拉着一双拖鞋,“嘟嘟噜噜”来到门口。拉开门,张嘴木愣了两秒钟,继而沉着脸说“大清早的,你怎么不吱一声就跑来了?”

门口站着的是70多岁的父亲,手里拎着一个装满青菜萝卜的编织袋。“下雪了。”父亲嘟囔着说,“怕你们出门买菜不方便,送点菜过来。”

“瞎操心。”陈列有点厌烦,“萝卜白菜值几块钱?还抵不得来回车票钱。”

“爸来了。”妻子买菜回来,见父子俩站在门口,瞪一下陈列,“怎不叫爸进屋,外面多冷?”接过父亲手里的编织袋,把父亲让进屋,扶他坐到沙发上。

陈列不停地念叨埋怨父亲:“也不看看什么天,没事过来瞎转悠什么。”父亲怯懦地低着头,两手不自在地搓捏着。

妻子把菜放进厨房,坐到父亲身旁,抓着父亲的手对陈列说:“你怎么回事,父亲冒雪大老远给你送菜,那是因为你可是他儿子,你就不能有点感恩之心?”

听妻子这么一说,想起母亲几天前来电说:“你爹天天念叨要去城里看你和孙子。”陈列扭头看一眼身躯已佝偻的父亲,猛然发现,才半年没回家,父亲老了。泡了杯热茶递给父亲,父亲忙起身双手接过茶杯。陈列看得清楚,父亲的手在颤抖,有些受宠若惊。

妻子去做饭时,陈列打开电视,陪在父亲身旁坐下。两人都不说话,气氛沉闷得有些尴尬。父亲或是犯烟瘾了,或是因拘谨而潜意识地动作——将手伸进口袋,又悄悄抽了出来,反复几次终没能掏出烟来。

陈列不抽烟,但他口袋里始终装着一包烟。那是他作为销售经理,为客户准备的,当然,碰见领导他也会发一支。

他掏出烟递给父亲:“想抽就抽吧。”他抓起茶几上的打火机,为父亲点燃香烟,对父亲说,“爸,年纪大了,少抽点。”

午饭后,父亲要回去了,“来一趟不容易,歇一晚吧。”陈列想挽留父亲,轻声对他说。

“不了。”父亲说,“空闲了再来,家里事多,你妈忙不过来。”

陈列开车将父亲送到长途车站,买好票将父亲送上车,“到家来个电话。”他对父亲说。

傍晚,母亲打来电话:“你爸到家了,他今天特别高兴。说你叫他爸了,还给他又是倒茶,又是点烟。”母亲说,父亲开心得像个小孩。

电话那头,母亲说得眉开眼笑,陈列却怎么也高兴不起来,心里就像打翻五味瓶。

微小说欢迎投稿

微信:18216409791

邮箱:zzwb_wx@sina.com

东方红娘

2022 幸福吉祥年,愿单身朋友虎年脱单,成对成双!步入美好的婚姻殿堂。

男:丧偶,65岁,1.71米,本科,有房有车,事业单位退休,现已成家另住。

男:离异,52岁,1.8米,本科,有房有车,公务员,无孩。

男:离异,43岁,1.76米,本科,有房有车,机关干部,女随母。

男:离异,40岁,1.8米,研究生,有房有车,央企干部,女随母。

男:未婚,45岁,1.78米,大专,高档房两套,有车,大公司股东,冲气。

男:未婚,34岁,1.73米,博士,有房有车,大学科研,拿年薪,儒雅,家境优。

男:未婚,30岁,1.75米,本科,有房有车,央企技术,父母退休另住。

女:离异,60岁,1.57米,大专,别墅,有车,经商,大气,现已婚有房有车。

女:丧偶,48岁,1.63米,大专,有房,铁路职员,颜值随父。

女:离异,40岁,1.65米,高中,有高档房有车,经商,貌美气质佳。

女:未婚,30岁,1.62米,本科,有房有车,银行干部,靓丽。

女:未婚,26岁,1.6米,本科,机关正编,漂亮可爱,父母有单位。

诚邀爱心人士加盟地址:株洲市中心广场(株百旁)福鑫大厦16楼1618号

电话:22175288 22957018

微信:18932126168

广告接待热线

200011060



微信公众号



微信公众号

还在外省的株洲高考生24日前须返回

高考疫情防控措施将根据疫情形势变化适时调整



本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/谭筱)记者昨从市教育考试院获悉,在严格遵守滞留地防疫要求的前提下,还在外省的株洲高考生须在5月24日前(高考14天前)返回高考报名所在地,按疫情防控要求做好相关准备工作。

根据防疫要求,仍滞留高考报名所在地以外地区考生须主动向高考报名点进行报备。省外返湘考生持当地48小时内核酸检测阴性证明返回高考报名所在地,到达高考报名所在地后按当地疫情防控部门要求进行报备并配合做好防疫相关工作。考生在外期间须减少不必要的聚集和跨区域流动,做好每日体温测量、记录并进行健康状况监测。

此外,返回高考报名所在地后至高考结束前,考生及其共同居住人员应减少外出,原则上不再跨区域流动、不到人群流动性较大场所,避免因人员流动、聚集造成疫情传播风险。

高职单招完成 热门专业招录比达18:1

被正式录取的考生一律不能参加高考

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/戴凇)记者从省教育厅获悉,湖南省2022年高职单招录取工作全部结束。全省75所高职专科学校共下达单招计划14.2万人,最终录取13.6万人。

受疫情影响,今年高职单招考试先后两次推迟考试时间,并将考试方式由招生院校组考调整为市州组考。但疫情并未影响考生的报考热情,今年全省共有22万余名考生报名参加高职单招考试。如湖南汽车工程职

院,共有4752人报考,计划招录2400人,实际录取2321人。1799名单招考生竞逐株洲师范高等专科学校635个录取名额,其中“小学教育”专业招录比达18:1。

需要提醒的是,已办理了确认录取手续的考生,各校将按照省教育厅、省考试院有关录取规则,办理正式录取手续。凡被各校单独招生正式录取的考生,一律不能参加2022年度统一高考(含对口招生考试)。

需要提醒的是,已办理了确认录取手续的考生,各校将按照省教育厅、省考试院有关录取规则,办理正式录取手续。凡被各校单独招生正式录取的考生,一律不能参加2022年度统一高考(含对口招生考试)。



你身边的“最美保安员”

消除隐患的“老黄牛”

——记醴陵市瓷城保安服务有限公司保安队长张述华

株洲晚报融媒体中心记者/沈全华



▲张述华把守在小区防疫关口。受访者供图

他把守的岗位,不是重点保护单位,而是广大业主的家门;他擒拿的对象,不是恶贯满盈的江洋大盗,而是小偷小摸的梁上君子;他要去做的工作,不是惊天动地的大事,而是事关居民安全的细小事务。

作为一名“60后”,醴陵市瓷城保安服务有限公司保安队长张述华给人的感觉是沉稳细心。

今年4月7日,社区物业群发信息称,近期各居民小区内发生多起盗窃车内财物案件。张述华第一时间组织保安部、监控室工作人员召开会议,有针对性地完善防盗部署。

次日凌晨1时许,有小区业主反映,回家时发现现有3个行为异常人员。张述华赶到现场,发现嫌疑对象已离开。监控显示,这几人在停车场有拉车门的疑似盗窃举动。为此,张述华调整了部署。

4月9日凌晨1时45分至2时,小区又来了两名可疑人员。张述华并没有惊动两人,等到对方拉开未锁的车门进行盗窃,才冲上去将其制伏,并拨打电话报警。

这只是张述华工作中的一个缩影。对他来说,及时排查处理发现的各项安全隐患,已成为一种习惯。

去年抗洪期间,一场暴雨突袭醴陵,张述华发现自家楼下开始涨水,遂涉水赶往当时服务的国际新城小区,向领导汇报相关情况,并组织保安部、办公室、监控室所有员工应对可能来临的险情。随后,大家迅速通知所有业主做好安全防范措施,将车辆移到安全区域。张述华等人搬运运沙包将地下车库进口堵住,以防洪水倒灌。

经过两天两夜的奋战,他们成功将洪水挡在小区外,获得小区业主的一致好评。

工作中,张述华努力把责任压实。疫情防控期间,他既当守门员,严格登记外来人员、检验双码、测量体温、消毒杀菌,又当快递员,及时为业主运送生活用品。生活中,他对同事关爱有加,过年过节尽量安排自己当班。

风雨无阻的“都市守夜人”

——记湖南天豪保安服务有限公司株洲夜巡大队大队长朱正林

株洲晚报融媒体中心记者/沈全华



▲辖区学校给朱正林(右一)等送锦旗。受访者供图

都市不只有夜归人,还有守夜人。朱正林这名“80后”,他的故事就是湖南天豪保安服务有限公司株洲夜巡大队的汗水与收获,他的经历就是平安芦淞、幸福株洲的见证。

不管天气炎热,还是风雨交加,甚至冰天雪地,夜巡大队都在街头转不停。在朱正林的带领下,夜巡大队克服各种困难继续前行,用自己的微光守护万家灯火。

大队所属的贺家土夜巡中队,长期在体育路中学、贺家土中学校园门口及周边护校。每到学校晚自习下课的时候,队员们都在校门口集结,分工合作坚守护校岗位,圆满完成安保任务。为此,贺家土中学负责人送来一面锦旗,为夜巡队员的工作作风点赞。建宁夜巡中队则在芦淞市场群周边值守。这些年来,队员不但守护附近平安,还给予夜市商户和群众力所能及的帮助。

既是指挥员,又是战斗员,朱正林一直战斗在一线。他认真钻研业务,精益求精,在巡逻路线、方式等方面不断进行新的探索,努力提升夜巡实效。他严格落实疫情防控要求,保证各重点要害岗位的工作不脱节,实现了队伍零感染。由此,他得到有关部门和用人单位的一致好评,夜巡大队连续2年被公司和客户单位评为先进单位、先进集体,他本人则获评先进个人。

夜巡之外,他又是一名热心人,力所能及地帮助员工与家属解决困难和问题,在队伍建设中起到模范带头作用。

3年来,夜巡大队收到的锦旗就有6面之多,各级公安机关、学校、商铺和群众纷纷为其维护社会治安、预防“两抢一盗”的工作实效点赞。由此,该公司在业务拓展、人员素质、服务质量等方面有了显著提升,成为维护社会治安和人民群众财产安全的中坚力量。